
9 Νοεμβρίου 2014

Δευτέρα 10 Νοεμβρίου ο κ. Σάββας 
ΚΑΛΕΝΤΕΡΙΔΗΣ στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο 
Κατερίνης
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την 

Δευτέρα, 10 Νοεμβρίου και ώρα 19:00, στα πλαίσια των διαλέξεων της Σχολής 
Γονέων Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης, ο Αξιωματικός ε.α. Συγγραφέας &
Γεωπολιτικός Αναλυτής κ. Σάββας Καλεντερίδης θα δώσει διάλεξη με θέμα: «Η 
Παράδοση Οτζαλάν – Οι Εξελίξεις στη Μεσοποταμία και την ΑΟΖ της Κύπρου»
Μετά τη διάλεξη ο ομιλητής θα απαντήσει σε ερωτήσεις και θα ακολουθήσει 
συζήτηση. Η εκδήλωση θα γίνει στο Συνεδριακό Κέντρο Κατερίνης ΕΚΑΒΗ.

Σάββας Καλεντερίδης Βιογραφικά στοιχεία

Γεννήθηκε στη Βέργη Σερρών το 1960. Το 1977 εισήλθε στη Στρατιωτική Σχολή 
Ευελπίδων, από την οποία αποφοίτησε το 1981, ως ανθυπίλαρχος. Υπηρέτησε σε 
διάφορες μονάδες και φοίτησε σε όλα τα σχολεία των τεθωρακισμένων και των 
καταδρομών. Επίσης, υπηρέτησε επί σειράν ετών σε κρίσιμες θέσεις και στο 
εξωτερικό.

Το Μάρτιο του 2000, ενώ φοιτούσε στην Ανωτάτη Σχολή Πολέμου, παραιτήθηκε 
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από τις τάξεις του Ελληνικού Στρατού, με το βαθμό του αντισυνταγματάρχη. Η 
παραίτησή του οφείλεται στη διαφωνία του με το χειρισμό από πλευράς ελληνικής 
κυβέρνησης της Υπόθεσης Οτζαλάν, τον Ιανουάριο του 1999, στο Ναϊρόμπι της 
Κένυας.

Ο Σάββας Καλεντερίδης, που συνόδευε τον Κούρδο ηγέτη κατά τη διάρκεια της 
περιπετειώδους μετακίνησής του στη Ρωσία, τη Λευκορωσία και την Κένυα, 
συνέγραψε το βιβλίο «Παράδοση Οτζαλάν: Η Ώρα της Αλήθειας», καταθέτοντας 
την ιστορική του μαρτυρία, για την οποία μαρτυρία κανείς από τους 
συμμετέχοντες στην υπόθεση πολιτικούς ή υπηρεσιακούς παράγοντες δεν 
εξέφρασε καθ’ οιονδήποτε τρόπο κάποια ένσταση ή διαφωνία!

Από το φθινόπωρο του 2000 ίδρυσε και διευθύνει τον εκδοτικό οίκο «Ινφογνώμων» 
και από το 2008 το ιστολόγιο «Ινφογνώμων Πολιτικά».

Ο Σάββας Καλεντερίδης από το 2011 είναι τακτικός αρθρογράφος στην εφημερίδα 
«Δημοκρατία» και «Κυριακάτικη Δημοκρατία», ενώ αναλύσεις και άρθρα του, με 
κύριο θέμα την Τουρκία και άλλα περιφερειακά ζητήματα, έχουν δημοσιευθεί στις 
εφημερίδες «Κυριακάτικη Ελευθεροτυπία», «Παρόν» και «Μακεδονία» και στα 
περιοδικά «Επίκαιρα», «Άμυνα και Διπλωματία», «Στρατιωτική Ισορροπία & 
Γεωπολιτική», «Απόρρητο Δελτίο» και «Διπλωματία».

Μετέφρασε από τα τουρκικά σειρά βιβλίων, ανάμεσα στα οποία το δίτομο 
ακαδημαϊκό έργο «Ανατομία της Τουρκικής Εξωτερικής Πολιτικής» και το βιβλίο 
του Κούρδου στρατιωτικού ηγέτη Μουράτ Καραγιλάν «Η Ανατομία του Πολέμου 
στο Κουρδιστάν», ενώ συνέγραψε σειρά βιβλίων και ταξιδιωτικών οδηγών, 
ανάμεσα στα οποία το δίτομο «Ανατολικός και Δυτικός Πόντος».



Σε συνεργασία με το ίδρυμα «Φίλοι Λαογραφικού Μουσείου Μέλπως Μερλιέ» 
συμμετείχε και προλόγισε την έκδοση του διπλού CD «Τραγούδια του Πόντου, 
Ηχογραφήσεις του 1930» και του CD «Τραγούδια από τις παράλιες πόλεις του 
Πόντου και της Μικράς Ασίας».

Ο Σάββας Καλεντερίδης έχει τιμηθεί από την Υπηρεσία για τις υψηλές υπηρεσίες 
που προσέφερε στην Πατρίδα.

Είναι Υποψήφιος Διδάκτωρ Ιστορίας,στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου.
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